

护目又防风

# “一米阳光”为一线人员众筹200个头盔

本刊记者 陈张坤 曾子夏 通讯员 陈杨榕

1月31日，天气放晴，气温却没有上升多少。和往常一样，区人大代表、白峰街道小门村红色网格员张苏波一大早就来到村口开始新一天的“站岗”，但不一样的是，张苏波拿到一个崭新的防风头盔，不仅暖和，还降低了接触病毒的风险。

“这个头盔是今天早上刚送到的，太感动了！”不仅是张苏波，白峰街道辖区内所有的一线防疫工作人员都收到了这份来自街道党群服务中心“一米阳光”众筹得来的防风头盔。

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，“一米管家”团队积极响应、主动请缨，一支由党员、干部、社工、网格员等一百余人组成的防疫阻击

小分队赶赴一线，排查、宣传、安抚……化身最美逆行者，将安心送入每一位群众心间。

1月30日晚饭后，白峰街道党群服务中心负责人、峰城社区党支部书记周宁，按照惯例在社区工作群中询问当天的工作进展。“今天站了一天岗，风吹得难受……”“感觉有点冻到了，喉咙有点发干。”社区工作人员无心的“诉苦”却牵动了周宁的心。

为了防控疫情，从1月30日开始，白峰辖区内超过80%的村、社区选择了暂时“封闭”，出入口均安排了党员干部、网格员、志愿者24小时值守。

想为这些人做点什么的周宁，

凌晨时分，周宁在白峰党建云

平台和微信朋友圈发布了“一米阳光——抗击‘新冠’专项众筹”活动。没几分钟，港通演艺负责人、党员黄成转账2000元；经常参加义工活动的张文静转账600元，并留言“加油”；已经60多岁的老党员乐安祥拿出了几百元作为众筹资金……仅仅1个小时，首批200个防风头盔的爱心款就筹到了。不仅如此，还有爱心企业家愿意定向援助防风帐篷，为一线工作人员送去冬季的“庇护”。

截至1月31日上午，“一米阳光——抗击‘新冠’专项众筹项目”已经募集了超过6500元的善款，用于此次防疫工作的物资购买。首批购置的200个头盔也第一时间分发到了一线工作者的手中。



## 消杀防疫

昨日，春晓街道昆亭村工作人员分片对公共区域喷洒消毒药物，以垃圾桶、公共厕所、公交车站等为重点，覆盖村内所有区域，确保消毒无死角，防范病毒传播。

本刊记者 王涵真 通讯员 刘桦 摄

## 12小时彻夜守护 寒风中，他们严把安全关

本刊记者 余姣姣 通讯员 张雁

大年初五晚8:00左右，在甬台温高速北仑（大碶）收费站，由路政、综合行政执法、医护等人员组成的防疫小分队在寒风中忙碌，他们在这里疏导交通，为每一位通过高速公路进入北仑的人员测量体温。从晚上6:00到早上6:00，夜班组的队员们要在寒风中坚守整整12个小时。

春节假期接近尾声，部分外来务工人员开始返甬。为了更好地防控疫情，保障居住在宁波和返回宁波的外来务工者身体健康，区综合行政执法局防疫应急领导小组派出一支由10人组成的小分队前往我

区部分高速路口执勤，协助开展来往车辆驾驶员和乘客的体温测量和防护提醒工作。

“虽然深夜风很大，但一想到经过测量和提醒，大家就多一分安全感，我觉得今夜一点也不冷。”刚结束夜间执勤工作的执法人员贺梁峰，在自己的微信朋友圈留下这段话，看着清晨6点的微光，他对这次病毒阻击战充满信心。

连日来，通过高速公路进入北仑的人流量不少，晚上12点前队员们基本没有休息时间。长时间戴着口罩，又不想因为上厕所耽误工作，队员们不约而同地选择了不喝

水，一晚上不间断地反复提醒和测温，让许多队员喉咙嘶哑，甚至说不出话。

“接到紧急任务后，党员带头，不打招呼，直接指派，队员以直属中队为主，有执法队员和协管队员，隔天轮一次通宵班，大家没有一句怨言。”负责并参与此次夜间执勤的直属中队指导员谢雨说，“协管员张浩家里有两个孩子无人照看，但他依然极力克服家里的困难，主动请缨。”

凌晨3点左右，一位母亲带着孩子从外地自驾20多个小时到了北仑，队员们立即上前询问，为他们

测量体温。看到孩子在睡梦中惊醒，有些害怕的神情，贺梁峰拿出初为人父的哄娃技能，一边安抚车内的孩子，一边协助队友完成检查。

“大多数人都会主动下车配合检查，还有很多人对我们说感谢，让我们很感动。现在最大的问题是，夜里气温太低导致测量体温的仪器总是失灵，需要车主和乘客等待，我们在努力想办法。”一位队员说。

作为区综合行政执法局防疫应急工作的一支突击队，他们随时听从调令，往最需要的地方去。他们不怕苦累，只希望在这场没有硝烟的战役中贡献绵薄之力。

## 村干部当起“代购员” “放心在家，你的药，包在我身上”

本刊讯（记者 贾骐帆 通讯员 沈琼云）“10分钟之内来了两位联村干部，到我家拿病历卡。服务真到位，给你们点赞。”1月30日上午，梅山街道碑塔村村民李女士在微信朋友圈发了这样一段话，同时晒出了与村干部的聊天记录。

原来，李女士一家三口于1月27日从外地回到梅山，街道联村干部和村干部得知消息后，第一时间嘱咐他们一定要在家做好居家医学观察。李女士由于身体原因，一直需要服用一种药物，储备药已经全部吃完，但由于不能外出，没办法购买新药。

这可急坏了李女士。她突然想起村干部之前的嘱咐，有问题可以随时找他们。于是，马上发微信跟村干部取得了联系。村干部第一时间与联村干部和联村组长商量。“小

事情，我去买！”联村组长郑嘉波不假思索地揽下了任务。

因为李女士的药比较特殊，只有用她本人的医保卡才能在北仑的医院购买，郑嘉波拿了李女士的医保卡，又匆匆开车出发了，临行前还不忘安抚道：“放心在家，你的药，包在我身上！”

从李女士发出请求，到村干部出门买药，前后不过十几分钟。这十几分钟正体现出党员干部急群众之所及的“党员速度”。

“太感谢你们了，这么快就帮我买到药了，太好了！”李女士不住地感谢。

“群众的事就是我们的第一大事。我只是做了一个党员干部应该做的。”郑嘉波说，返乡人员进行居家医学观察，当他们有必要的需求时，党员干部应起到先锋带头作用。为他们排忧解难。

## “硬核村主任”为90间湖北籍出租户免月租 “为了你我的健康，值得！”

本刊讯（记者 陈志明 通讯员 陈红）“你一年的工资贡献了。”“为了你我和他人的健康，值得！”近日，“岭南一家亲”微信群里的一段对话迅速在网络上走红，获得网友点赞。这究竟是怎么一回事呢？昨日，记者采访了对话中的主人公，新碶街道岭南村村主任焦忠杰。

焦忠杰告诉记者，经过前期排查，岭南村共有湖北籍外来人员143名，今年春节，120人提前回了湖北老家，20人留在村里，还有3人分别在黑龙江、成都和河南过年。面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，为了让123人安心配合防疫工作，焦忠杰发动村里的工作人员，一个个打电话联系，并建立微信群，告知他们安心在家，房租的事情不用担心。如果有困难，可以提出来，村里会尽量

帮他们解决。

“我听你的，把票退了。”不少租客表示会退票安心在家，等疫情解除再回来。

记者了解到，全村提供给湖北籍人员居住的出租房共有90间。村里的租金价格在每月两三百元至七八百元不等。在此次防控疫情阻击战中，焦忠杰自掏腰包，为全村90间出租房免除一个月房租。更值得称赞的是，他还以身作则，成功劝服弟弟，让他免去湖北籍租客一个月房租。“未支付房租的，免除一个月房租，已经交好房租的，等疫情过后返回时退给他们。”

“现在正是疫情防控的关键时期，人员流动越小对大家越好。虽然不在抗击疫情的第一线，但也想贡献自己的微薄力量。”焦忠杰道出了免租的初衷，“这没什么，都是我应该做的。”

## 区领导检查商超 保供稳价和疫情防控工作

本刊讯（记者 蔡晓馨 通讯员 刘涛）为积极开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，确保市场供应平稳有序，1月30日，区委常委、常务副区长林斌一行到本地大型商超检查市场保供和疫情防控工作。区商务局主要负责人陪同检查。

林斌一行先后检查了大润发、家乐福等商超，详细询问货品储备、商品价格情况，重点关注补货备货情况，要求商家切实承担起社会责任，根据市场需求及时备货，严格控制商品价格，做到疫情防控期间不停业、不断供、不涨价，为全区疫情防控提供充足的生活必需品保障。要做好经营场所的疫情防控和宣传引导工作，勤通风、勤消毒、勤检测，降低疫情传播风险，确保自身健康安全。

近日来，区商务局作为区疫情防控物资保障二组的牵头单位，迅速协调各成员单位，做好粮食、蔬菜、肉类、油盐等群众生活必需品生产加工、流通储备的动态监测和供应保障工作。目前，大润发、家乐福、物美等大型商超商品丰富、种类齐全、价格稳定，全区蔬副、肉制品的储备充足，可以满足应急之需。

下一步，区商务局将密切跟踪超市、农贸市场等点位的供应情况，统筹考虑市民消费需求，积极拓展货源、合理分配供应，引导商品流通，确保粮油、蔬菜、肉蛋等基本生活必需品货源稳定、供应充足。同时，配合相关部门加强市场监督，及时、准确、公开、透明发布市场信息，严厉打击哄抬物价、囤货居奇、造假售假等行为，切实维护市场秩序和社会稳定。

## 一线守护日记

“红领之家”党支部书记陈军浩的《防疫日记》

1月30日 星期四 天气 晴

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期，全国上下众志成城，共同“抗疫”。防控疫情也成了我们现阶段志愿服务的主题词。

早晨7点，和往常一样，我的手机里不时传来“滴滴”的信息提示声。“亲们，红领现在开展‘肺炎疫情信息收集项目’，各单位需要的物资请红领们帮忙寻找。”在“红领之家”微信群，一条@所有人的信息发布不久，红领志愿者们就各显神通，陆续采购到了红外线体温计、口罩、消毒液、酒精等所需物品。

线上精准对接服务需求，线下大家也不闲着。疫情防控决不能放松，更何况发生在人员流动大的过年期间。北仑有许多老小区和流动人口多的住宅区，而我们这些“北仑百事通”熟悉大街小巷，宣传防疫、接受咨询这类宣传工作就交到了我和张驰、叶明芬、徐培夫等人手里。

每天上午9点，我们在月季社区、北仑新村等小区开展红领小喇叭宣传服务；下午，开展疫情防控知识宣传，号召全员参与。与此同时，红领跑腿、红领播报、红领小喇叭、红领排查、红领防控应急小分队也如火如荼地开始行动……这支在特殊时期临时组建的防控疫情志愿服务队伍在不断壮大。

细细想来，为了打赢这场没有硝烟的战争，从大年二十九开始，“红领之家”队员们就积极响应，尽己所能，共同为防控疫情而努力着。每次想到这里，我就觉得心里暖暖的。

爱心的传递，需要一个互爱互助的团体。“红领之家”在成立之初，就是一个以党建引领的公益社会组织。如今，在非常时刻，基层党员更应发挥先锋模范作用。

我们有1000多名志愿者，遍布各个村和社区。最让我感动的是，党员群众在互相协作中所表现出来的一系列细心和暖心举动。

居家医学观察不能外出，外卖、快递又都不允许进入小区，为确保从湖北，尤其是武汉归来，或在疫区有停留经历的人员在观察期间生活有保障，“肺炎疫情”红领防控应急小分队应运而生，“红领跑腿服务”微信群也在第一时间组建。“今天需要跑腿服务的居民可以报名啦！”“时时在线，有求必应。”……线上对接，让服务更及时。

很多志愿者报名为居家医学观察人员提供一对一服务。有人充当跑腿员送生活物资，也有人干起了清运的活儿。不少队员戴上口罩、手套，带上消毒液，逐户上门，把居家医学观察人员家门口的垃圾一一消毒，再集中进行处理。

“红领之家”的温情故事还有很多，也让很多人在其中切实感受到了党在基层的蓬勃力量和不忘初心、砥砺前行的使命决心。看着志愿者们忙忙碌碌的身影，感动和满足时刻充盈在我心间。我知道我们是一群人在战斗，有这么多人的努力，我更加坚定信念：在这场没有硝烟的战“疫”里，只要心有阳光，胜利会很快到来！

## 港口绿色通道保供医用原料 34.88吨杜邦面料提前靠泊

本刊讯（记者 陈志明 通讯员 江斌）1月28日凌晨3时10分，载有抗疫救援物资的“中远海运天马座”轮，较原计划提前近1日靠泊宁波舟山港穿山港区集装箱码头。船上2个装有医用防护原料——进口杜邦面料的40英尺大集装箱，在卸船、装车等码头作业后，离开港区，直奔台州生产工厂。

据悉，此批面料共计34.88吨，展开面积84万平方米，可生产20万件医用防护服。

1月27日下午3时左右，宁波舟山港调度指挥中心收到宁波海关

的协调信息，反映台州黄岩某物资用品厂有两个集装箱的货物急需卸货。该厂是国内少数几家专业生产医用防护服的工厂之一，鉴于目前全国医用防护服紧缺，该厂正赶工生产，急需集装箱中的面料投产。

疫情即战情，重点物资必须保障。在海事、边检等单位的大力支持下，根据气象和潮汐预报，宁波舟山港打开港口绿色通道，合理规划窗口，调整船舶靠泊计划，安排船舶提前靠泊，并积极配合海关直放和货主直提操作，保供医用防护原料，支援抗疫前线。

## 北仑环保固废公司安全处置医疗垃圾

本刊讯（记者 匡野 通讯员 贺梅贞 王珊）新型冠状病毒感染的肺炎疫情来袭，废弃口罩、酒精棉等医疗垃圾的数量随之猛增。这些医疗垃圾，如果处理不当，将给环境和群众身体健康带来隐患。作为宁波市重要的医疗垃圾终端处置点，北仑环保固废处置有限公司正全力以赴开展生产。

1月28日上午，固废公司生产管理部主管丁兆辉在车间里忙活。不久前，丁兆辉的孩子刚出生，还在休假的他得知公司人手不够，主动请缨，返回了生产第一线。“这个时候，我必须回到‘战斗岗位’，与大

家共度时艰。”丁兆辉说。

目前，该公司大部分员工都已提前到岗，加入应急生产处置。

据介绍，医疗垃圾处理工艺流程涉及收集运输、上料处理、破碎消毒等10多个环节，为确保医疗垃圾都能得到安全妥善处置，固废公司第一时间启动相关应急预案，提前做好防疫物资储备，并严格落实生产人员责任制，确保生产工作安全到位。公司医疗垃圾处理班组也严格按照生产计划处置医疗垃圾，每班运行12小时，全天不间断。1月20日至29日，固废公司共接收处置宁波市医疗垃圾287.62吨。